
Kære Klimabevægelse Medlem og/eller klimainteresserede 
 
 
Vær med til at udvikle KlimaTV og oplyse befolkningen om klima og bæredygtighed 
Der er workshop og generalforsamling i KlimaTV lørdag 24. april kl. 13.00 – 17.00 
Foreningen KlimaTV blev stiftet i februar og har til formål at fremme oplysning om klima-relaterede 
spørgsmål, herunder a) oplysning om klima-problemet, dets årsager og mulige løsninger b) 
oplysning om konkrete praktiske løsninger på klima-problemet og c) oplysning om klima-sagens 
interessenter og deres samarbejde. KlimaTV sender 1 ½ times ugentlig fjernsyn på det 
landsdækkende digitale Kanal MUX 1, og producerer desuden film/information til andre medie-
platforme. KlimaTV er ikke politisk og repræsenterer alene de medlemmer der er med til at 
producere indholdet. KlimaTV bygger på brede demokratiske værdier. KlimaTV laver 
informationsorienteret, debatskabende ikke-kommerciel TV. Indhold og tilrettelæggelse er 
uafhængig af økonomiske og partipolitiske interesser. Hjemmeside: www.ditklimatv.dk  
Deltag på workshop og giv dit bud på hvad KlimaTV skal producere og/eller dække. 
Læs mere i kalenderen herunder. 
 
Ny fremskrivning af udviklingen i energiforbrug og drivhusgasser fra energistyrelsen. 
Energistyrelsen har lavet en ny basisfremskrivning for Danmarks fremtidige energiforbrug og 
udledning af drivhusgasser med nye forudsætninger og de seneste politiske tiltag. 
Fremskrivningen viser, at Danmark vil opfylde klimamålet i Kyoto-aftalen, og at de mål for andelen 
af vedvarende energi og energibesparelser for 2011, som er aftalt i energiaftalen, nås. 
Energistyrelsens basisfremskrivning af Danmarks energiforbrug og udledning af drivhusgasser er 
ikke en prognose, men beskriver den udvikling, som under en række forudsætninger om 
teknologisk udvikling, priser, økonomisk udvikling mv. kan forekomme i de kommende år, hvis der 
hypotetisk antages ikke at blive gennemført nye initiativer eller virkemidler. 
http://ens.dk/da-dk/info/nyheder/nyhedsarkiv/2010/sider/20100415nyfremskrivningafudviklingenienergiforbrugogdrivhusgasser.aspx 
 
Climate World Cup: DSV og Danish Crown kåret som de største greenwashere 
I de foregående fire uger har Roskilde Festivals publikum bedømt Nordens største virksomheder 
på deres visioner inden for klima og miljø i den web-baserede klimaturnering Climate World Cup. 
Den store finalerunde løb af stablen i sidste uge, hvor vinderne og taberne af de indledende runder 
blev vurderet igen ud fra videointerviews om virksomhedernes klimaindsats. ”Publikum har været 
rigtig gode til at forholde sig kritisk til virksomhedernes klimamål og har straffet de virksomheder, 
der ikke gør det godt nok. Troværdighed er blevet vægtet tungere end flotte mål, og turneringen er 
på den måde med til at signalere, at forbrugerne ikke tolererer greenwashing. Forhåbentlig kan det 
få flere virksomheder til at tage deres miljøansvar alvorligt,” siger Roskilde Festivals talskvinde 
Christina Bilde. Publikum hædrede omvendt SAS for deres troværdige visioner på miljøområdet. 
SAS’ miljøchef Martin Porsgaard fortalte i videointerviewet, at målsætningen er at nedsætte 
miljøbelastningen med 20% inden 2020. Publikum fældede altså (deværre?) ikke dom over SAS’ 
nuværende CO2-udledning, men belønnede viljen til at gøre en stor forskel på miljøområdet i 
fremtiden. Se mere på www.climateworldcup.dk og på Green Foosteps nyheder og facebook-side. 
 
 
KALENDEREN 
 
22. April. World Cafe - Debat-møde om økologisk økonomi og de-growth 
Sted: Det Økologiske Inspirationshus Allégade 7-9, Frederiksberg, kl.15.30 – 18.00 
Jørgen Stig Nørgård deltog på den nyligt afholdte konference i Spanien om de-growth. På denne 
torsdags World Café skal vi høre JSN berette om sine indtryk fra konferencen. JSN bidrog iøvrigt 
selv på konferencen med et indlæg over emnet: "Degrowth through a more amateur economy". 
Barcelona-konferencen har været udførligt refereret i Information (søg: Jørgen Steen Nielsen) over 
fem artikler og afsluttende med en avisleder den 14. april. Der vil blive lejlighed til spørgsmål og 
samtale. Jørgen Stig Nørgård er lektor og emeritus ved Danmarks Tekniske Universitet. 
Tilmelding ikke nødvendig. http://transitiondenmark.ning.com/events/worldcafe-joergen-stig 
 
22. April. Fejring af MODER JORDS DAG 
MODER JORDS DAG fejres torsdag den 22. april. KOM OG VÆR MED!  
Mød op på SKT. HANS TORV kl. 18:00 til markeringen af den første internationale Moder Jords 
Dag nogensinde. 
 

http://www.ditklimatv.dk/
http://ens.dk/Documents/Netboghandel%20-%20publikationer/2010/danmarks_energifremskrivning.pdf
http://ens.dk/Documents/Netboghandel%20-%20publikationer/2010/danmarks_energifremskrivning.pdf
http://ens.dk/da-dk/info/nyheder/nyhedsarkiv/2010/sider/20100415nyfremskrivningafudviklingenienergiforbrugogdrivhusgasser.aspx
http://www.climateworldcup.dk/
http://www.roskilde-festival.dk/om_festivalen/green_footsteps/nyheder/
http://www.facebook.com/greenfootsteps
http://transitiondenmark.ning.com/events/event/listByLocation?location=Det+%C3%98kologiske+Inspirationshus
http://transitiondenmark.ning.com/events/worldcafe-joergen-stig


24. April. Generalforsamling og workshop i KlimaTV 
Generalforsamling afholdes 13.00-14.00 i Lyrskovsgade 4, 3.sal, lokale 6, Vesterbro. 
Dagsorden findes på hjemmesiden http://www.ditklimatv.dk 
KlimaTV workshop afholdes kl. 14.30 – 17.00 
Program: 
* Præsentation af KlimaTV 
* Status for hvad KlimaTV har sendt og hvordan ser vi fremtiden for KlimaTV? 
* Introduktion til workshop-arbejde i grupper 
a) Workshop omkring koncepter for programmer 
b) Workshop omkring samarbejde med folkeskoler 
c) Workshop om fundraising 
Email: climate.tv@gmail.com  
2
Kom og hør Connie Juhl Clausen fra Oden

6. April. Trafikværkstedet fællesmøde 
se Kommune der holder oplæg om deres trafik og 

g af fonde. 

en 77, st.tv. 

mobilitetsplan samt cykeltrafik/ -strategi. Derefter diskuteres følgende: 
Afgrænsning af Trafikværkstedets arbejde, formidlingsstrategi & søgnin
Hvornår: Mandag. 26. apr. 19:00 – 21:00, København 
Hvor: Miljøpunkt Indre By-Christianshavn, Rådhusplads
http://a21.dk/blog/trafikvaerkstedet 
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Mød den kendte tyske miljøforsker professor Wolfgang Sachs, Wuppertal instituttet, samt 
professor Jesper Jespersen, Roskilde Universitetscenter. Sachs og Jespersen vil på møde
op til diskussion af, hvorvidt fortsat økonomisk vækst er foreneligt med kravet om en bæredygtig 
udvikling. Kan vi på én gang give rum til, at ulandene kan komme op på vores velfærdsniveau, 
afvikle brugen af fossile brændsler, begrænse brugen af andre ressourcer, herunder landbrugsjo
og så fortsat have materiel vækst i de rige lande? Og hvis ikke, hvordan kan vi så bremse den 
materielle vækst, uden at det fører til økonomisk depression?  
Mødet foregår på engelsk onsdag d. 28. april kl. 15-17.30. 
Pris: 150 kr (dog 50 kr for studerende, arbejdsløse og pensi
Det afholdes i samarbejde med Det Økologiske Råd og Det Europæi

8. April – Debat: KAN BÆREDYGTIG UDVIKLING FORENES MED ØKONOMISK VÆKST?  

t lægge 

rd, 

onister) 
ske Miljøagentur.  

http://www.turbulens.net/omturbulensnet/denfemtesalon/  
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Emne: cykeltrafik i byer på dagsordenen, herunder cykelruter. 
Sted: Miljøpunkt Indre By-Christianshavn, Rådhuspladsen 77, s

0. Maj. Trafikværkstedet: NGO-vision om trafik-planlægning i København/Sjælland. 

t.tv. 
http://a21.dk/blog/trafikvaerkstedet  
 
20. Maj. Stiftende netværksmøde i Græsrøddernes Netværk for Bæredygtig Omstilling 

 afholdes den 20. maj kl. 19 i Salen, Lyrskovgade 4, 3. sal.  
oner. GNBO opstår fordi vi 

r 

å 
on 

(GNBO). 
Stormødet
Alle interesserede er velkomne - organisationer, grupper og enkeltpers
har brug for system change not climate change. Med andre ord en bæredygtig omstilling med 
udgangspunkt i mange forskellige græsrodsinitiativer (lokalt og globalt, socialt, økonomisk, natu
og miljømæssigt). En bæredygtig omstilling bør skabes nedefra og op og derfor spiller netop 
græsrødderne en vigtig opgave. En bæredygtig omstilling kræver alliancer både indenfor og p
tværs af fagområder og bevægelser, der forbinder på trods af forskelle. I finder den danske versi
af deklarationen fra Klimaforum09, der foreslås som netværkets politiske platform, her: 
http://declaration.klimaforum.org/da/declaration/danish 
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Emne: Alex Landex fra DTU-Transport har givet tilsagn om at komme med oplæg 
Sted: Miljøpunkt Indre By-Christianshavn, Rådhuspladsen 77, st.tv. 

5. Maj. Trafikværkstedet: NGO-vision om trafik-planlægning i København/Sjælland. 

http://a21.dk/blog/trafikvaerkstedet 
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Ved oplægsholder/ekspert 
Kl. 19.00 - 21.30 et sted i Kø
Se mere på 

6. Maj. Transition Town møde: Transition Farming / Fødevaresikkerhed. 

benhavn 
ng.com/http://transitiondenmark.ni  

http://www.ditklimatv.dk/
mailto:climate.tv@gmail.com
mailto:climate.tv@gmail.com
http://a21.dk/blog/trafikvaerkstedet
http://www.turbulens.net/omturbulensnet/denfemtesalon/
http://a21.dk/blog/trafikvaerkstedet
http://declaration.klimaforum.org/da/declaration/danish
http://a21.dk/blog/trafikvaerkstedet
http://transitiondenmark.ning.com/


 
27. Maj. CONCITO møde med offentliggørelse af Annual Climate Outlook of Denmark (ACO) 
Den 1. marts modtog CONCITO 5,5 mio. kr. til at gennemføre ACO i 2010 og 2011. Sekretariatet 
arbejder derfor lige nu på højtryk for at få færdiggjort første del af det første ACO til et klimamøde 
den 27. maj, der falder sammen med CONCITOs årsmøde. Mødet er for medlemmer af CONCITO. 
Samtidig forhandles med en række udenlandske partnere om muligheden for at sprede ideen om 
at gennemføre ACO til internationalt plan 
 
25-31. Juli. Sommerkursus på Krogerup Højskole ”Bliv Klimaambassadør” 
Vil du inspirere og lede med dine idéer til et bedre miljø? Bliv klimaambassadør på sommerens 
unikke klimakursus, hvor du har chancen for at inspirere med dine idéer, få den nyeste viden 
indenfor området og samtidig møde klimaeksperter og andre miljøentusiaster fra hele verden. 
Kurset holdes i rige grønne omgivelser på Krogerup Højskole i samarbejde med organisationen 
Crossing Borders. Er du studerende, ungdomsleder, underviser eller bare hamrende interesseret. 
Kurset afholdes på engelsk. Se mere: www.krogerup.dk/Bliv-Klimaambassador-Become 
Kontakt: Maria Louise Brønnum, maria@crossingborder.org & +45 28732024 
 
25-26. September 2010. Klimabevægelsen Landsmøde 
Der afholdes åbent møde om ”Klima og Værdier” lørdag 25. September. 
Der afholdes Landsmøde søndag 26. September. 
Sted: Afklares. 
 
28. September 2010 – Lancering af Klimakommissionens rapport 
Se mere http://www.klimakommissionen.dk/ 
 
10. Oktober. www.350.org “Get to Work” global klima kampagnedag. 
We're calling it the 10/10 Global Work Party, and in every corner of the world we hope 
communities will put up solar panels, insulate homes, erect windmills, plant trees, paint bike paths, 
launch or harvest local gardens. We'll make sure the world sees this huge day of effort--and we'll 
use it to send a simple message to our leaders:  "We're working--what about you? If we can cover 
the roof of the school with solar panels, surely you can pass the legislation or sign the treaty that 
will spread our work everywhere, and confront the climate crisis in time." It's not too early to sign 
up here: www.350.org/oct10 
 
4. December. Global Day of Action – kampagnedag 
Dette års version af 12-december kampagne-dagen som tiltrak ca. 100.000 deltagere til en stor 
fælles manifestation i Københavns gader. 
 
 
INTERNATIONALT 
 
19-22. April: Bolivias præsident Evo Morales indkalder til global klimakonference. 
Den Bolivianske præsident har indkaldt til en global klimakonference, som skal videreføre og 
videreudvikle den internationale alliance mellem græsrødder og ansvarlige regeringer, som vil 
redde verden fra en klimakatastrofe. Mere information på www.cmpcc.org 
Mere information: Safania Eriksen, Klimaforum09, Phone: +4529901607, www.klimaforum09.org  
 
5-6. May: La Vía Campesina invites all movements and organisations to start the 
preparation process for COP 16. Background: Given the failure of the fifteenth Conference of 
Parties (COP 15) the international social movements are ready to take over climate justice. To this 
end, they will mobilize for the next COP 16 that will take place in Mexico from the 29th of 
November to the 10th of December 2010. La Vía Campesina invites all movements and 
organisations to start the preparation process for COP 16. We have to form a national and 
international steering committee to articulate this process, to prepare the alternative forum and 
other activities. We want this national and international Steering Committee to reflect the various 
sectors. We propose to meet in Bolivia, for a preparatory meeting in the framework of the World 
Conference of People on Climate Change and Rights of Mother Earth (April 19 to 22, 2010). La Via 
Campesina also proposes to host an other preparatoy meeting in Mexico city on May 5 and 6, 
2010. We look forward to your participation. For the International Coordination Committee of La Via 

http://www.krogerup.dk/Bliv-Klimaambassador-Become
mailto:maria@crossingborder.org
http://www.klimakommissionen.dk/
http://www.350.org/
http://salsa.democracyinaction.org/dia/track.jsp?v=2&c=bO6Q6hsUSQpVCjFqvdjl0ucYtnwYnkcq
http://www.cmpcc.org/
http://www.klimaforum09.org/


Campesina, 
 
BONN-activities (31 may – 11 june) 
Here you may find the first action plan for Bonn, where UN climate negotiations on working level 
will take place from 31.05. - 11.06: 
1. A climate camp should take place from 31.05.-06.06.10.  
It would offer space for communication, workshops and small culture events. 
2. An Alternative Climate Forum should be on 3./4.6.. Films, workshops and lectures are planned. 
3. On 5.6.2010 a central demonstration will enjoy us and the citizens of Bonn. 
4. The (nice) 30.05. will be organised as a regional action day on the climate issue. 
 
FOOTPRINT FORUM 2010 – Siena, Italy, June 7-12 
What will 2030 look like if we fail to address world-wide resource constraints now? What immediate 
actions can you take to ensure a viable future for your city, country or organization? What are the 
barriers to rapid action? What opportunities are there to produce a competitive advantage for your 
government or organization? Join Global Footprint Network and the University of Siena 
Ecodynamics Group at Footprint Forum 2010 – Meet the Winners of the 21st Century, to be held 
June 7-12 in Colle di Val d’Elsa, Italy, just outside Siena where we will address these questions in 
this highly interactive Forum. The Forum offers a number of events starting with a half-day policy 
workshop followed by the Forum Roundtables held June 7 through 9, 2010 in Tuscany, will explore 
how countries, communities or companies can prepare for and succeed in a world of increasingly 
severe resource constraints, with a strong focus on the Mediterranean region.  
Key Roundtable Contributors include: Duncan Pollard, Director WWF International; Tim Jackson, 
Author of “Prosperity Without Growth”; Peter Victor, Author of “Managing Without Growth” 
 
Denne og tidligere nyheds emails kan du finde på http://www.klimabevaegelsen.dk/nyhedsbrev  
Vil du have tilføjet en klima-nyhed, et klima-arrangement eller andre ting du vil dele med 
Klimabevægelsens medlemmer i Klimabevægelsens nyhedsbreve, så skriv til 
sek@klimabevaegelsen.dk 
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